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ZPRAVODAJ
2017 / duben ZDARMA

◾◾ 1. 4. – 30. 4. 
Etiopie – perla Afriky 
Výstava fotografií Evy Mencnerové 
Chata Skalka 
555 500 540, 608 566 008 
www.chata-skalka.cz

◾◾ 6. 4., 15:30 
Velikonoční dílnička pro nejmenší 
Rodinné centrum Mostík (stará škola)
rc.mostik@seznam.cz

◾◾ 7. 4. - 20. 5. 
Petr a Alena Kolčárkovi: 
„Pár obrázků z Balkánu“  
Výstava fotografií, vernisáž 7. 4. v 16:30 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 8. 4., 14:00 - 17:30 
Den s řemeslem „Jaro a Velikonoce“ 
Velikonoční dílny 
dům PZKO 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 15. 4. - 17. 4. 
Zabijačkové speciality na 
Studeničném 
www.chatastudenicne.cz 
558 367 600, 724 514 215

◾◾ 15.4., 19:00 
Velikonoční zábava 
Sokolovna

◾◾ 21. 4., 19:00 
Společný koncert BLAF & VRKOŽ 
Hotel Grůň 
Předprodej vstupenek na recepci hotelu, 
150 Kč, www.hotelgrun.cz, 558 339 447

◾◾ 21. 4., 16:00 
Jíme hravě zdravě 
Přednáška o zdravé stravě s ochutnávkou 
Rodinné centrum Mostík (stará škola), 
rc.mostik@seznam.cz

Velký pátek je nejmladší
V roce 2017 má Česká republika celkem 13 dní, které jsou vyhlášeny jako 
oficiální státní svátek. Nejmladším z nich je Velký pátek, který letos při-
padne na 14. duben. Velký pátek, stejně jako Velikonoční pondělí jsou svát-
kem pohyblivým. Důvodem jsou daná pravidla pro určení data Velikonoc, 
která stanovil roku 325 První nicejský koncil. Podle nich připadají veliko-
noční svátky na neděli následující po prvním jarním úplňku. Pokud první 
jarní úplněk připadne na neděli, slaví se Velikonoce až další neděli.

V křesťanském kalendáři je Velký pátek součástí velikonočního tridua (Zelený 
čtvrtek, Velký pátek a Bílá sobota), pátkem bezprostředně předcházejícím neděli 
Zmrtvýchvstání Páně. Tento den je připomínkou ukřižování a smrti Ježíše Krista 
na kříži jako oběti za nás všechny. V katolické liturgii se čtou z Písma sv. Jano-
vy pašije často podané dramaticky nebo hudebně. Obřady pokračují přímluvnými 
modlitbami. Vrcholem obřadů je uctívání kříže. Eucharistie se v tento den neslaví. 
Podává se však svaté přijímání z hostií, jež byly proměněny na Zelený čtvrtek.

Od loňského roku, po 65 letech, je Velký pátek opět státním svátkem. Do českého 
kalendáře se vrací poté, co jej odsud komunistickou stranou ovládané Národní 
shromáždění vyškrtlo. Stalo se tak 2. listopadu 1951. Debata o obnovení Velkého 
pátku jako státního svátku v ČR probíhala v Parlamentu periodicky kolem oslav 
Velikonoc zhruba 20 let. Kromě KDU-ČSL usilovali v Česku o obnovu Velkého pát-
ku jako dne pracovního volna například senátoři Martin Mejstřík, Soňa Paukrto-
vá a Jaromír Štětina. 2. dubna 2015 premiér Bohuslav Sobotka vyslovil podporu 
návrhu koaliční KDU-ČSL na obnovení Velkého pátku jako státního svátku. Dne 
21. října 2015 Poslanecká sněmovna schválila návrh zákona obsahující Velký pátek 
jako svátek. Dne 2. prosince 2015 tato novela zákona o státních svátcích, o ostat-
ních svátcích, o významných dnech a o dnech pracovního klidu (č. 245/2000 Sb.) 
prošla nejtěsnější možnou většinou v Senátu a 11. prosince 2015 prezident České 
republiky příslušný zákon podepsal.

Jako den pracovního klidu uznává Velký pátek zhruba 40 států, mezi nimi napří-
klad Austrálie, Brazílie, Kanada, Německo, Spojené království či Slovensko.

Pavlína Filová

Radostné svátky velikonoční 
a jarní dny plné sluníčka vám 

přeje Obec Mosty u Jablunkova
…

Radosnych Świąt
Wielkanocnych oraz dni 

wiosennych pełnych słońca życzy 
Gmina Mosty koło Jabłonkowa

KALENDÁŘ AKCÍ
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Oznámení
Žádáme občany, aby v  termínu od 
10. 4. 2017 do 31. 10. 2017 neparko-
vali svá vozidla u budovy staré školy 
a na komunikaci mezi budovou soko-
lovny a hasičské zbrojnice z důvodu 
přístavby hasičské zbrojnice.

Děkuji za pochopení 
Josef Szotkowski, starosta obce

Hledáme plavčíka
Obec Mosty u Jablunkova hledá zájem-
ce o brigádu na pozici Plavčík v areálu 
letního Aquaparku v Mostech u Jablun-
kova v období letní sezóny 2017 na do-
hodu o provedení práce.

Místo výkonu práce: Aquapark Mosty 
u Jablunkova

Popis práce: dozor na stanovištích u ba-
zénu, poskytování první pomoci, asis-
tence u imobilních návštěvníků, obsluha 
bazénové technologie, obsluha pokladny 
pro vstup návštěvníků Aquaparku, úklid 
zázemí a areálu Aquaparku.

Požadujeme: 
věk minimálně 18 let, plavecké schop-
nosti, dobré komunikační schopnosti, 

Nový hlas pro 
svatovítskou 
katedrálu

V  polovině pro-
since loňského 
roku byl pode-
psán arcibisku-
pem Dominikem 
Dukou a  předse-

dou Svazu měst a obcí ČR Františkem 
Luklem otevřený dopis starostům měst 
a  obcí, ve kterém je společně vyzvali 
k podpoře projektu varhan pro svato-
vítskou katedrálu formou příspěvku 
symbolické jedné koruny za každého 
občana. Od té doby na výzvu zareago-
valo 79 obcí. Mezi ně patří i naše Mosty 
u Jablunkova.
Katedrála sv.  Víta byla založena řím-
ským císařem a  českým králem Kar-
lem  IV. Dostavena pak byla v  roce 
1929. Dodnes schází katedrále odpo-
vídající nástroj. Pokud se vše podaří, 
nový hlas by katedrála mohla mít nej-
později v roce 2019.
My se můžeme těšit, že i tak trochu na-
šim přičiněním.
Více o projektu na 
www.svatovitskevarhany.com

Obec Mosty u Jablunkova

znalosti zdravovědy, technické schop-
nosti, flexibilita

Zájemci se mohou písemně hlásit na adrese 
Mosty u Jablunkova 800, 739 98, nebo na 
email p.  drongova@mostyujablunkova.cz 
do 30. 4. 2017.

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,
kteří se v měsíci dubnu 2017 

dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

91 let 
Emilie Wiszczorová

90 let 
Rozálie Genčevová

František Kowolowski
Jan Lisztwan

85 let
Ludmila Michalíková

Antonín Gorzolka
80 let

Olga Przybylková
František Sikora

Sbor pro občanské záležitosti při OÚ v Mostech u Jablunkova Vás 
srdečně zve na

Jarní zájezd pro důchodce
který se koná

v úterý 9. 5. 2017.
Účastnický poplatek na osobu je 150 Kč, zahrnuje příspěvek na dopravné a oběd.

Program zájezdu:

Buchlovice, Uherské Hradiště, Lázně Leopoldov
1. Odjezd autobusu: 6:30 hodin - u hranice ■ 6:35 hodin - autobusová točna 
Šance ■ 6:40 hodin - na tunelu ■ 7:00 hodin - parkoviště pod OÚ (u hotelu Bes-
kyd) ■ postupně na autobusových zastávkách směr Jablunkov.
2. Prohlídka Buchlovic
3. Oběd v Lovecké restauraci Smraďavka-Leopoldov
4. Osobní volno dle domluvy
5. Předpokládaný návrat 20:00 hodin
Kapacita autobusu je 49 míst. Prosím, potvrďte účast osobně a zaplaťte účast-
nický poplatek do 02.  05.  2017 do 12:00 hodin na OÚ Mosty u  Jablunkova 
v kanceláři č. 4 u p. Brhelové.
Do seznamu účastníků zájezdu bude zapsáno prvních 49 zájemců.

Josef Szotkowski, starosta obce

Pozvánka pro spoluobčany narozené v roce 1942, 1947 a 1952
Sbor pro občanské záležitosti při OÚ v Mostech u Jablunkova 

Vás srdečně zve na

Besedu s důchodci
(ročník narození 1942, 1947 a 1952)

která se koná v sobotu dne 6. května 2017 ve 13:00 hodin v PZKO
v Mostech u Jablunkova.

Je pro Vás připraven následující program:
1. zahájení ■ 2. slavnostní oběd 

3. koncert dechové hudby „Jablunkovanka“. 
Na koncert dechové hudby (asi v 15:00 hodin) a tanec se mohou dostavit 
Vaši životní partneři, kamarádi, rodinní příslušníci.

Pozvaní jubilanti (r. 1942,1947 a 1952) dostanou během měsíce dubna 2017 
osobní pozvánku s návratkou. Na vyplněné návratce, prosím, potvrďte účast 

a doručte na obecní úřad p. Květoslavě Brhelové do 28. 04. 2017.
Za SPOZ, Květoslava Brhelová



duben / 2017 3Zpravodaj mostecký – mostecki

POZNAMENEJTE SI DO 
KALENDÁŘE:

7. 4.–20. 5. 
Výstava Pár obrázků z Balkánu
7. 4. , 16:30 
Vernisáž výstavy Pár obrázků 
z Balkánu
8. 4. , 14:00 - Jaro a Velikonoce

JAK TO VYPADALO 
V DŘEVĚNCE BĚHEM 
PRÁZDNINOVÝCH 
ČTVRTKŮ?
Jednoznačně tvořivě! V  šesti po sobě 
následujících čtvrtcích od 9.  2. do 
16.  3. v  období všech turnusů jarních 
prázdnin jsme v  dřevěnce pořádali 
pro veřejnost tvořivé dílny. Stříhalo 
se, lepilo, drátkovalo, malovalo… Ná-
vštěvníci pod skvělým vedením Jitky 
Bilkové vytvořili pěkná dílka z papíru, 
vlny, drátku, filcu, přírodnin, dřeva 
a  dalších materiálů. Mohli si posedět 
u  šálku dobré kávy, vyzkoušet tkaní, 
pletení, drhání, prohlédnout si knihy 
a  časopisy s  novými nápady. Prostě 
příjemně a užitečně strávit den s celou 
svojí rodinou.

MOSTY U JABLUNKOVA 
BYLO NA VELETRZÍCH 
CESTOVNÍHO RUCHU 
VIDĚT!
Region Těšínské Slezsko se tradičně 
prezentuje na mezinárodních veletr-
zích cestovního ruchu. Destinační ma-
nagement turistické oblasti Těšínské 
Slezsko ve spolupráci s  informačními 
centry aktivně na veletrzích propaguje 
celý náš region, atraktivity, produkty 
apod. Letošní propagace probíhala pod 
hlavičkou Moravskoslezského kraje 
a  novinkou byla propagace turistic-
kých oblastí prostřednictvím tradič-
ních řemesel.

Chceme touto cestou mockrát poděko-
vat Martině Bilkové, která se aktivně 
účastnila všech třech veletrhů: Slo-
vakiatour v  Bratislavě, Holiday World 
v Praze a Region a dovolená v Ostravě. 
O její malování na sklo byl velký zájem, 
návštěvníci se rádi u našeho stánku za-
stavovali a zjišťovali pak další podrob-
nosti o  turistické nabídce Těšínského 
Slezska a také Mostů u Jablunkova.

A  ještě jedna zajímavost spojená s  le-
tošními veletrhy. Věděli jste, že naše 
„šála pro dřevěnku“, na jejímž vzniku 
se řada z  vás podílí, byla na veletrhu 
také? Abychom se trošku pochlubili 
naší aktivitou a  zároveň poukázali na 
tak tradiční surovinu, jakým vlna be-
zesporu je, vzali jsme ji sebou na vele-
trh do Ostravy! Zájem o pletení a práci 
s vlnou byl značný.

JARO A VELIKONOCE
Jaro je tady a s ním i tradiční ruční díl-
ny s  názvem Jaro a  Velikonoce, které 
zahájí v  14:00 hodin v  sobotu 8.  dub-
na v mosteckém Domě PZKO taneční-
ci z  folklorního souboru Mali Górole. 
Hned po vystoupení se budou návštěv-
níkům akce při zdobení perníčků, výro-
bě přáníček, přípravě jarních dekorací 
z papíru nebo vrbového proutí věnovat 
lidoví řemeslníci. Nebude chybět vý-
roba tradičních karabáčů a velikonoč-
ních vajíček. Navíc, můžete si na místě 
vyzkoušet přípravu chutného veliko-
nočního cukroví a posléze je i ochutnat. 
Děti mohou využít přítomnosti paní 
malířky, která je malováním na obličej 
promění v  mláďata. Vedle dílen bude 
probíhat i velikonoční jarmark, ve kte-
rém budou nabízet různorodé výrobky 
ze své dílny četní řemeslníci. Sváteční 
atmosféru doplní posezení v kavárnič-
ce u  zákusku či regionálních specia-
lit. Jak jsme již informovali v minulém 
zpravodaji, novinkou letošního roční-
ku akce Jaro a Velikonoce je možnost 
zakoupení si různých druhů domácích 
sýrů a mléčných výrobků z kravského, 
ovčího nebo kozího mléka. Nabízet je 
budou regionální výrobci.

Součástí akce Jaro a Velikonoce je sou-
těžní výstava obrázků namalovaných 
žáky základních škol na téma Veliko-
noce. O  tom, která práce zvítězí, roz-
hodnou návštěvníci akce formou hla-
sování. Díla s největším počtem hlasů 

budou na akci v 17:00 odměněny. Cenu 
obdrží i třída, která získá největší po-
čet hlasů.

Srdečně zveme na akci celé rodiny. Ur-
čitě každý si přijde na své.

VÝSTAVA „PÁR 
OBRÁZKŮ Z BALKÁNU”
Od 7. dubna až do 20. května se v dře-
věnce můžete nechat okouzlit Balká-
nem, stejně jako autoři nové výstavy. 
V  podkroví dřevěnky bude totiž na-
instalována výstava fotografií z  cest 
po Balkánu od Petra a  Alena Kolčár-
kových. Najdete zde záběry z  Bosny 
a  Hercegoviny, Černé hory, Albánie, 
Srbska i  Chorvatska a  Slovinska. Při-
jďte se podívat.

ZAPOJTE SE DO 
SOUTĚŽE O NEJLEPŠÍ 
GULÁŠ
Jak jsme už avizovali v minulých číslech 
zpravodaje, od 18. 5. do 20. 5. se bude 
opět u  dřevěnky konat „Řezbářský 
plenér“ a s jeho vyvrcholením spojený 
sobotní Gulášový festival i závod Bes-
kydský železný hasič.

Sobotní soutěž v přípravě kotlíkových 
gulášů je určena široké veřejnosti, 
tedy i vám všem, kdo zrovna tento člá-
nek čtete! Jednak se do ní můžete za-
pojit opravdu všichni, ať už jednotlivci 
nebo družstvo, a  jednak můžete svým 
hlasem rozhodnout o  vítězi soutěže. 
Loni guláš vařilo 10 týmů a my pevně 
věříme, že letos vás bude ještě více! 
Všem budeme držet palce a pokusíme 
se zajistit i pěkné ceny.

Z organizačního hlediska moc prosíme 
všechny zájemce o soutěž ve vaření gu-
láše, aby se přihlásili do 21. 4. 2017 
v  GOTICu (ic@gotic.cz, 603 825 226 
nebo osobně). Pak bude v  dřevěnce 
následovat schůzka všech soutěžících, 
na které se společně doladí pravidla 
a podmínky soutěže.

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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Dyrekcja Szkoły Podstawowej i Przedszkola
w Mostach koło Jabłonkowa informuje 

rodziców dzieci przedszkolnych, iż

Zapisy dzieci do 
klasy pierwszej
odbędą się w poniedziałek 10. 4. 2017

od 12:00 do 15:30 w naszej szkole

Proszę zabrać ze sobą metrykę (rodný list) dziecka.

Nasza szkoła oferuje:
• rodzinną atmosferę w klasie
• indywidualne podejście do każdego ucznia
• prężnie i sprawnie działającą Macierz Szkolną

Serdecznie zapraszamy i cieszymy się na wszystkich
przyszłych pierwszoklasistów!

Mgr. Maryla Hlávka Kraina
dyrektorka szkoły

ŠKOLY

Mateřská škola        Mosty u Jablunkova 
 

Vás zve na 
 

ZÁPIS DO MŠ 

 
 

Zápis do MŠ Střed, MŠ Šance a MŠ Dolní 
pro školní rok 2017/2018 se uskuteční 

 

ve čtvrtek 11. května od 8.00 do 15.00 hod.  
 

Dagmar Sikorová, ředitelka MŠ 
 



duben / 2017 5Zpravodaj mostecký – mostecki

Ve středu 8. 3. 2017 se to před školou 
v  Mostech u  Jablunkova jen hemžilo 
dětmi s velkými kufry a loučícími se ro-
diči. To jsme se zrovna chystali vyrazit 
na ozdravný pobyt do Žiaru. My, čtyři 
pedagogové, a  čtyřicet žáků čtvrtých 
a pátých tříd.

Všichni jsme se na toto jedenácti-
denní dobrodružství těšili a zároveň 
jsme měli obavy z  toho, co nás čeká 
a jak to děti bez rodičů takovou dlou-
hou dobu zvládnou!

Hned po příjezdu do rekreačního stře-
diska Třinec ve Žiaru se obavy roz-
plynuly. Čekaly na nás nově opravené 
sruby, slovy dětí, s  luxusními pokoji. 
Ubytovali jsme se a  spěchali jsme na 
výborný oběd. Byl prvním v řadě z mno-
ha velmi chutně připravených pokrmů. 
Ty pro nás s  láskou chystal usměvavý 
pan kuchař Mireček, na kterého bude-
me rádi vzpomínat. Nehladověl nikdo, 
spíše jsme se vrátili s nějakým tím ki-
lem navíc!

A co jsme tam celou dobu dělali? Dopo-
lední vyučování probíhalo v duchu Sta-
rých pověstí českých, četli jsme pověs-
ti, plnili matematické a  jazykové úkoly 
s  tímto tématem, vyráběli jsme sošky 
pohanských bohů, malovali jsme nádoby 
z keramiky, nacvičili jsme čtyři z těchto 
pověstí jako divadelní představení.

Odpolední aktivity byly ve znamení her 
a soutěží, žáci vyráběli domečky z pří-
rodnin v  lese, malovali kamínky, vy-
ráběli odznaky, jezdili na lopatách po 
sněhu. Nechyběla ani stezka odvahy, 
diskotéka a karneval.

Organizátoři pro nás zajistili čtyři za-
jímavé přednášky a  dvě návštěvy jes-
kyní. Jedna jeskyně, Medvedia štôlňa, 
byla nedaleko našeho ubytování. Do 
té druhé, Stanišovské, nás odvezl au-
tobus. Na zpáteční cestě jsme navští-
vili Liptovský Mikuláš, kde děti mohly 
utratit nějaké to kapesné.

A že jsme byli v krásném prostředí Zá-
padních Tater, hojně jsme chodili na 
turistické vycházky. Došli jsme k Cha-
tě Baranec, do vesničky Smrečany, na-
vštívili jsme ski areál Dolinky… Nejdel-
ší túra byla na Žiarskou chatu, která je 
ve výšce 1325 metrů nad mořem. Poča-
sí nám přálo a my jsme se mohli kochat 
nádherným výhledem do krajiny!

Pořád bylo na co se těšit! Děti se ani 
jednou nezmínily, že by jim chyběly po-
čítače či mobilní telefony. A tak utíkal 
den za dnem a než jsme se nadáli, byl 
tu konec našeho pobytu. Domů jsme 
se těšili všichni, přesto však budeme 
dlouho vzpomínat na příjemně stráve-
ný pobyt ve Žiaru.

Za spokojené děti i pedagogy 
M. Lohnová

Ozdravný pobyt ve Žiaru

V měsíci březnu jsme se 
zamysleli s některými žáky 
nad tím, o čem by mluvily 
knihy, kdyby mluvit mohly. 
Vznikla spousta krásných 
personifikací. O jednu z nich 
se chceme s vámi podělit.

KDYBY KNIHY MOHLY MLUVIT

Jsem papírové neznámo, někdo mě má 
rád, někdo ne.
Lidé mnou často listují.
Jsou ve mně ukryty krásné obrazy, ale 
někdy jsem i bez obrázků.
Cítím jemný teplý dotek čtenářových 
dlaní a většinou i krásně voňavý 
parfém.

Vidím mého čtenáře a někdy 
i místnost, ve které mnou listuje.
Mé sídlo je společně s mými přáteli ve 
skříni jménem knihovnička.
Většinou jsem krásná, poučná, ale 
také citově a romanticky založená.
Bojím se, že mne někdo spálí a roztrhá.
Mám ráda, když někoho zajímám 
a pomohu mu.

Klára Labajová 9. A

Březen věnován knihám
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Sportovní klub 
Mosty u Jablunkova 
Šance
Kdy organizace vznikla a  kdo stál 
u jejího zrodu?

Spolek „Sportovní klub Mosty u Jablun-
kova Šance“ vznikl v únoru roku 2016.

U zrodu stáli skalní příznivci a nadšen-
ci sportu, kteří se pravidelně zúčast-
ňovali různých sportovních klání od 
zahájení provozu hřiště s umělým po-
vrchem na Šancích.

Kolik má organizace členů dnes 
a kdo stojí v jejím čele?

Jsme malá organizace, která má zatím 
pouze 5 členů. O členství může požádat 
kdokoli, kdo má zájem o  sport. Před-
sedou spolku je p. Josef Turek, místo-
předsedou p. Miroslav Pindej.

Věnujete se i práci s dětmi a mládeži?

Práci s dětmi a mládeží se nevěnujeme. 
Většina z nás je pracovně hodně vytí-
žená a pro tuto činnost, která je časově 
a odborně dosti náročná, není na Šan-
cích ani potřebné zázemí, jako např. 
větší tělocvična se sportovním vybave-
ním, šatna, sociální zařízení apod.

Pořádáte a  organizujete aktivity 
pro veřejnost nebo se zabýváte jen 
vlastní činností a aktivity jsou ur-
čeny jen pro členy?

Aktivity, které pořádáme, nejsou roz-
hodně určeny pouze pro členy.

Pravidelně v letním období organizuje-
me turnaj čtyřhry v tenise, do kterého 
se může přihlásit kdokoliv z veřejnosti. 
V  zimním období organizujeme tur-
naje ve stolním tenise ve čtyřhře i ve 
dvouhře. Zde ovšem vyvstává problém 
s  malým prostorem stávající tělocvič-
ny, který limituje počet soutěžících.

Uveďte prosím nějakou zajímavost, 
perličku o vaší organizaci.

Jako zajímavost bych uvedl, že v roce 2014 
a 2015 se soutěže v tenise ve čtyřhře zú-
častnila dvě družstva ze Slovenska, která 
patřila k  nejlepším v  turnaji, a  my jsme 
se tak seznámili s dalšími dobrými lidmi 
s nadšením pro tento sport.

Co byste ještě chtěli o sobě čtená-
řům zpravodaje sdělit?

Chtěli bychom touto cestou poděkovat 
p. Beniačovi a vedení naší obce, že v le-

tošním roce zakoupili do tělocvičny na 
Šancích nový moderní stůl na stolní te-
nis. Stůl může využívat kdokoliv, kdo si 
chce zahrát „pinčes“.

Čtenářům bych chtěl sdělit, že je velká 
škoda, že v Mostech, jako největší obci 
v okolí Jablunkovska, nemáme moderní 
sportovní halu s kompletním zázemím, 
kterou by bylo možno celoročně využí-
vat nejen ke sportu. S tím souvisí i dal-
ší sdělení, že nás velice mrzí, že v Mos-
tech schází organizovaný sportovní 
oddíl tenisu, nebo stolního tenisu. Ta-
kovéto oddíly sousední menší obce 
mají a naše talentované děti a mládež, 
které mají o tyto sporty zájem, musí do 
těchto oddílů dojíždět.

Organizujete během roku tenisový 
turnaj pro veřejnost, nebo se sami 
zúčastňujete některého? Odpověď 
viz bod 4!

Štafetový kolík do rubriky ve zpra-
vodaji s  názvem "Mostecké spolky se 
představují" předáváme ZO Chovatelů 
poštovních holubů-MOSTY. Připojuje-
me dotaz:

Jak dalece ovlivňuje Vaše chovatel-
ství současná epidemie ptačí chřip-
ky a jaká opatření proti nákaze mu-
síte při chovu provádět?

Velikonoce 
a skutečné datum 
ukřižování Ježíše 
Krista
Tradice Velikonoc jako křesťanských 
svátků sahá již do prvních století n. l. 
Pro určení jejich data v kalendáři bylo 
na koncilu v Nicae (r. 325) přijato dod-
nes platící pravidlo, že velikonoční ne-
děle připadá na první neděli po prvním 
jarním úplňku.

Velikonoce jsou proto svátky pohybli-
vé a  jejich datum se každoročně mění 
v závislosti na fázích Měsíce. Poněvadž 
datum prvního jarního dne je stanove-
no na 21. března, lze zjistit, že veliko-
noční neděle kolísají mezi 22. březnem 
a 25. dubnem, přičemž tato data před-
stavují krajní meze.

Jinou a  složitější otázkou je datování 
původní historické události, z níž tra-
dice křesťanských Velikonoc vznikla. 
Znamená to vrátit se zpět přibližně 
o 19 století do minulosti, kdy se před 
Pilátem Pontským odehrál v  Jeruzalé-
mě proces s Ježíšem Nazaretským, ve-
doucí k jeho ukřižování na Kalvarii za 
jeruzalémskými hradbami. Podle evan-
gelií (první 4 knihy Nového zákona), 
kde nalezneme popis těchto události 

bez uvedení roku, proces s  Ježíšem 
i  jeho ukřižování proběhly den před 
židovskými svátky Paschy, v  pátek. 
Následujícího dne, v  sobotu, začínaly 
židovské Velikonoce, a  na třetí den, 
tedy neděli, připadlo Ježíšovo zmrtvý-
chvstání.

V  té době se Židé řídili lunárním ka-
lendářem a  datum Velikonoc určovali 
podle okamžiku prvního jarního úplň-
ku. Začátek lunárních měsíců byl de-
finován prvním zpozorováním Měsíce 
(po novu) na večerním soumrakovém 
nebi. Pro datování je důležitý fakt, že 
začátek židovských Velikonoc připadl 
v  tomto roce na sobotu. V  židovském 
lunárním kalendáři se vztahoval k pev-
nému datu – 15. nisanu. Původní židov-
ský kalendář se ale nezachoval, takže 
nelze zjistit rok, kdy 15. nisan připadl 
na sobotu v období vlády Piláta Ponské-
ho nad Judejí (26  – 36 r. n. l.), kdy se 
zmíněné události měly stát. Příslušný 
rok lze pouze rekonstruovat při použití 
vedle historie především astronomie 
se svými moderními teoriemi nebeské 
mechaniky. Ty umožňují spolu se zna-
lostí nerovnoměrnosti v  rotaci Země 
stanovit přesné polohy Slunce a  Mě-
síce pro spolehlivou rekonstrukci pří-
slušných dat i  pro epochu vzdálenou 
více než 2000 let.

Pomocí rekonstrukce dat židovského 
historického kalendáře a  přesných 
výpočtů poloh Slunce a Měsíce, jakož 
i  pozorovacích prvků o  poloze a  veli-
kosti srpku nového Měsíce vztahují-
cích se k  Jeruzalému, lze určit, že 15. 
nisam za vlády Piláta Ponského připadl 
na sobotu v r. 26. Ježíš Kristus byl tedy 
ukřižován v pátek 22. března roku 26 
kalendáře juliánského (ale i gregorián-
ského  – poněvadž tehdy ještě nedošlo 
k  opravnému datovému posunu touto 
kalendářní reformou) ve věku 34 let 
a 4 měsíce.

RNDr. Roman Strzondała

Text k obrázku:
Židovský his-
torický lunární 
kalendář byl za-
ložen na pozoro-
vání. Počátek mě-
síce signalizovalo 
objevení „nového 
světla“ na večer-
ní obloze – první-

ho pozorovatelného srpku Měsíce. Nejméně 
dva dospělí muži jako svědkové museli vy-
povědět o jeho spatření před Kalendářní ra-
dou židovské velerady v Jeruzalémě. Ta pak 
oficiálně vyhlásila počátek nového měsíce, 
který začal, jako i každý den, večerem, kdy 
byl srpek Měsíce spatřen, protože večer byl 
počátkem židovských dnů. Na fotografii vidí-
me Měsíc starý 2,8 dne.

MOSTECKÉ 
SPOLKY SE 
PŘEDSTAVUJÍ
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SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY

20. ročník 
Beskydské lyže
Ve Skiareálu v  Mostech u  Jablunkova 
se uskutečnil jubilejní 20. ročník Bes-
kydské lyže. Naši závodníci zápolili ve 
slalomu, běžeckém lyžování a nově i ve 
snowboardu. Pod záštitou Sdružení 
obcí Jablunkovska se mohlo začít závo-
dit. Všichni lyžaři, běžkaři i „lachtani“ 
předváděli excelentní výkony. Žáci naší 
školy se v  silné konkurenci neztratili 
a vybojovali celkem 8 medailí. Ve sla-
lomu se na 1. místě umístili Kateřina 
Burová a  Patrik Kohut, na 2. místě 
Nikola Kohutová a  Tomáš Sliweczka 
a  na 3. místě Markéta Szotkowská. 
V běžeckém lyžování neměl konkurenci 
Adam Puczok a stanul na 1. místě. Lukáš 
Svoboda vyhrál v kategorii snowboard. 
Barbora Bieleszová mezi „lachtany“ ob-
sadila 2. místo. Dík patří všem zúčast-
něným závodníkům, ale také všem orga-
nizátorům této tradiční sportovní akce.

Mgr. Kamil Bula, 
ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova 750

Velká cena 
Javorového
Za větrného počasí se na Javorovém 
21.  2.  2017 uskutečnily závody v  bě-
žeckém a sjezdovém lyžování – VELKÁ 
CENA JAVOROVÉHO. Naši závodníci 
dosáhli výborných výsledků. Na nej-
vyšším stupni stanuli ve slalomu Patrik 
Kohut, Kateřina Burová a v běžeckém 
lyžování Adam Puczok. Druhé místo ve 
slalomu obsadili Adam Bazgier, Mar-
kéta Szotkowská, v běžeckém lyžování 
Vojtěch Szotkowski a  Barbora Biele-
szová. Zisk 7 medailí z  celkových 12, 
svědčí o  tom, že na naší škole máme 
skvělé sportovce.

Mgr. Kamil Bula, 
ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova 750

Fotbalový oddíl na svém zasedání dne 
24.  2.  2017 zhodnotil působení svých 
oddílů v minulém roce, a zároveň si zvo-
lil nový výbor. Novým předsedou se na 
dobu čtyř let stal pan Jan Kovalovský.

Z celkového počtu 114 členů je zapoje-
no do aktivní činnosti cca 80 členů od-
dílu. Naše 3 družstva hrají soutěže na 
úrovni okresního přeboru. Přípravka 
není zapojena do soutěže, ale utkává se 
s týmy z našeho regionu.

Umístění dle soutěží 
v ročníku 2015-2016.

Žáci: 1. místo – Přeborníci okresu! 
Dorost: 5. místo 
Muži: 6. místo

Umístění v probíhajícím ročníku 
2016-2017 po podzimní části.

Žáci: 1. místo 
Dorost: 9. místo 
Muži: 3. místo

Fotbalový oddíl děkuje všem sponzo-
rům, obci Mosty u Jablunkova, Tělový-
chovné jednotě a všem příznivcům ko-
pané za podporu v minulém roce a těší 
se na spolupráci v roce 2017.

Novému předsedovi přejeme hodně 
úspěchů a  málo starostí ve zvolené 
funkci.

Krátké zhodnocení fotbalové sezony 2016
Přehled nejbližších domácích utkání.

8. 4. 2017 
v 13:00 hod Mosty – Palkovice (dorost)

8. 4. 2017 
v 15:30 hod Mosty – Palkovice (muži)

22. 4. 2017 
v 9:30 hod Mosty – Návsí (žáci)

22. 4. 2017 
v 13:30 hod Mosty – Hrádek (dorost)

22. 4. 2017 
v 16:00 hod Mosty – Hrádek (muži)

Těšíme se na vaši účast. 
Jopek Martin 

člen fotbalového výboru

Děti v tělocvičně 
Již 3. rokem každé pondělí se schází 
malí sportovci k  tréninku a  všestran-
né přípravě v tělocvičně. Zájem rodičů 
a dětí je obrovský, taky se poprvé vy-
tvořily 2 hodiny. Pro nejmenší od 3 let 
a děti od 5 let.

Vidět jak se děti zdokonalují malými 
krůčky je úžasný pohled hlavně pro 

rodiče i  trenéra. Malí sportovci jsou 
vedeni k pohybu zábavnou technikou.

Různé druhy překážkových drah, hra 
s míči a koordinační cviky zvyšují kon-
dici. Trénink s nejmenšími jsme ukon-
čili předčasně z  důvodu nemoci dětí. 
Ale ti starší makají do konce dubna. 
Soutěže, kruhový trénink, cviky na 
rychle rozhodování a  obratnost rozví-
jí ducha soutěživosti. V  září budeme 
určitě pokračovat a těšíme se na nové 
kamarády - malé sportovce.

Jak poctivě děti trénují, najdete na 
www.youtube.cz - Tomáš Mucha - tré-
nink dětí.

Tímto chceme poděkovat obci za finanční 
dotaci a rodičům za jejich věnovaný čas.

Malí sportovci
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Szybszy  

rozwój dziecka 

Lepsze myślenie 

abstrakcyjne 

Łatwiejsza nauka 

kolejnego języka 

Większe szanse 

na rynku pracy  

Spowolnienie

starzenia się mózgu  

Rychlejší 

rozvoj dítěte 

Zlepšení 

abstraktního 

myšlení 

Snadnější osvojení 

dalšího jazyka  

Větší šance 

na trhu práce  

Zpomalení              

stárnutí mozku 

plus DWU
JĘZYC

ZNOŚ
CI

DVOJ
JAZY

ČNOS
TI 5x Těšínské Slezsko Śląsk Cieszyński

Potřebujete naočkovat 
psa proti vzteklině?

Akce: duben - květen
Po telefonické domluvě k Vám přijedeme naočkovat 

Vašeho pejska. (Po – Pá)

Cena 200 Kč, s platností na 2 roky

Tel: 773 520 600 
Těšíme se na zavolání, MVDr. Kovářovi

Oznámení
Všem držitelům psů oznamujeme, 
že v úterý 11. 4. 2017 proběhne hromadné očkování 
psů proti vzteklině na níže uvedených svodech:

8:00	 Macoszek „Lyski“
8:20	 u Fiedora
8:40	 hřiště Dolní Mosty
9:00	 pohostinství „Lupinská“
9:20	 autobusová zastávka „Pod kopcem“
9:40	 autobusová zastávka „Mateřská škola“
10:00	 u obecního úřadu
10:20	 autobusová zastávka „Na tunelu“
10:40	 kaple Šance
11:00	 Šance konečná
11:15	 pohostinství „U Jakuba“
11:30	 autobusová zastávka „U hranice“
11:45	 Ščenté
17:00	 OÚ Mosty u Jablunkova

Náklady na vakcinaci jsou 120,– Kč 
a hradí se přímo na místě.

Bližší informace na telefonu 602 728 828.

MVDr. Jan Bojko

Harmonogram 
sběru a svozu objemných 
a nebezpečných odpadů

Způsob sběru:	 stacionární s přejímkou odpadu
Termíny sběru:	viz tabulka; vždy od 11:30 do 18:00 hodin

Datum Stanoviště kontejneru
2. a 3. května Obecní úřad
4. a 5. května Dolní Mosty, točna autobusu
9. a 10. května Potraviny na tunelu
11. a 12. května Šance DPS

DŮLEŽITÉ
INFORMACE

inzerce

inzerce


